zadání 17

Oscilátory   

s Wienovým členem a s posouvanou fází 

1. Sestavte Wienův člen s kvasiresonančním kmitočtem 800Hz.  Metodou Lissajousových obrazců  pomocí známého fázového  posuvu najděte skutečný kvasiresonanční kmitočet sestaveného obvodu. Dále změřte přenos na kvasiresonančním kmitočtu. 

Až sem za 4-
2. K obvodu podle bodu 1  připojte zesilovač (s OZ) s vhodným zesílením a vytvořte tak oscilátor. Jeho výstupní signál zobrazte na osciloskopu, kmitočet změřte..   
Až sem za 3- 

3. U zesilovače nastavte výrazně vyšší zesílení, než jaké je potřeba ke splnění  oscilační podmínky. Signál zobrazte na osciloskopu, porovnejte s bodem 2. 

až sem za 3 

4. Sestavte fázovací RC článek s kmitočtem f0 1,5kHz.  Metodou Lissajousových obrazců  pomocí známého fázového  posuvu najděte skutečný  kmitočet f0 sestaveného obvodu. Dále změřte přenos na kmitočtu f0 . 
až sem za 2 

5. K  obvodu podle bodu 4  připojte zesilovač (s OZ) s vhodným zesílením a vytvořte tak oscilátor. Jeho výstupní signál zobrazte na osciloskopu, kmitočet změřte..   
až sem za 1-

6. U zesilovače nastavte výrazně vyšší zesílení, než jaké je potřeba ke splnění  oscilační podmínky. Signál zobrazte na osciloskopu, porovnejte s bodem 5. 

až sem za 1

7. Podle http://www.b324.com/ek/oscilatory.pdf , obrázek 4.7 sestavte oscilátor s Wienovým členem a s regulací zesílení nelineárním prvkem.

Další 1 

Poznámky

ad 1

Prostě postavíte Wienův člen a budete měřit závislost fázového posuvu na kmitočtu. Kvasiresonanční kmitočet poznáte podle toho, že fázový posuv je …… (znáte z domácího úkolu č.5 - http://ozeas.sdb.cz/panska/2A/Ukoly/05/Zad05.doc  ). Budete kroutit s kmitočtem generátoru tak dlouho, až uvidíte ten správný Lissajousův obrazec.  No a pak ještě změříme přenos.   

ad 2

Vše potřebné znáte z teorie. Zesílení udělejte malinko větší, než jaké vychází z oscilační podmínky.  Vyfoťte si průběh výstupního signálu. 

ad 4 

Fázovací článek postavíte stejně jako v domácím úkolu 6   http://ozeas.sdb.cz/panska/2A/Ukoly/06/Zad06.doc  Zde je i odkaz na příslušné vzorce.  Kmitočet f0 najdeme podobně jako v bodě 1 – z domácího úkolu víte, jak velký má být. A potom kroutíte s kmitočtem tak dlouho, až dostanete ten spávný Lissajousův obrazec.  No a pak ještě změříte přenos. 

ad 5, 6 

stejně jako 2,3 

Tenhle oscilátor se jmenuje „s posouvanou fází“

ad 7 

Dělič se žárovkou navrhněte tak, aby zesílení  pro splnění oscilační podmínky  nastalo pro napětí řekněme polovičnímu oproti maximálnímu možnému. Správnou funkci pak poznáte tak, že výstupní napětí nebude dosahovat saturačního napětí. Použijte některou ze žárovek, kterou jsme měřili v 1. ročníku, na co možná nejmenší napětí. Pracovní bod najdete pomocí charakteristik, které jsme sestavovali v úkolu 02 (  http://ozeas.sdb.cz/panska/2A/Ukoly/02/Ukol02.doc )

Co budete mít připraveno

Schémata zapojení pro každý bod, budete mít předem vypočtené hodnoty odporů a kondenzátorů.  

Hodnoty z domácího úkolu 5 a 6.

Bude popsán postup měření, zapojování a oživování.

Tato domácí příprava bude učitelem před začátkem měření zkontrolována a oznámkována. Každý student bude mít své vlastní výpočty, svou vlastní písemnou přípravu. Skupina, která má laboratoře před polednem, předloží přípravu na teoretické hodině  (3. hod.). 

Referát  bude mít úvod, schémata,   vše řádně popsáno, příklady výpočtu, závěr !  

Dále bude v referátu podrobně popsán výpočet jednotlivých prvků  zesilovače, tak abyste podle tohoto svého referátu mohli v budoucnu  zesilovač  navrhnout. 

Podívejte se do loňských požadavků a udělejte to pořádně. Bude tam souvislý text s českými větami, ne výkřiky do tmy !

